

神兵利器，硬核上新

我国多款最新地面装备亮相，无人机、无人车统统都有

11月13日上午，在珠海第十五届中国航展中国兵器馆，集中发布了多款我国最新地面装备，包含了轮式装甲车、火炮、无人机、无人车等多种类型。

新一代轮式装甲车

13日发布的VN22和VN23装甲车是我国研发的新一代轮式装甲平台，具备4级弹道和四级地雷防护能力，搭载车载无人机、周视系统增强态势感知反无人机系统，提升战场生存能力，具有高承载、高机动等特点。



SH16A轮式155毫米无人炮塔火炮

该型火炮采用自动化一键操控技术，可实现火炮展开、弹药装填、调炮射击、收炮撤离作战流程全自动，反应快、射速快、射程远，将快打快跑发挥到极致。采用一体可更换弹药仓，战场快速补充弹药。



锐鹰800A(ASN-220)无人机系统

锐鹰800A(ASN-220)是一型中空长航时多用途无人机系统，视距链控制半径远达300km，卫通链控制半径超1000km。续航时间超过20h，飞行高度超过8000m，可挂载弹药类型全，载重超150kg，火力强大。可以通过挂载不同载荷执行战场侦察监视、临机侦察打击、协同火力支援、指挥通信保障、电子侦察对抗等作战任务。

CR500B无人直升机系统

CR500B是新一代陆域军事力量中型无人直升机系统。可用于执行情报侦察、精确打击、电子对抗等多样化任务。该款装备性能优异，长时高载，高原起降、火力强大。载荷可达160kg，满载航时5小时，升限6000米。



飞龙300A(ASN-301)反辐射无人机

飞龙300A(ASN-301)反辐射无人机系统是一型电子对抗硬杀伤武器装备，续航时间达4小时，可用于执行对地面雷达的直接攻击和对防空系统的长时压制。

飞龙60A型巡飞弹-SR5型一体化作战系统

SR5-飞龙60A一体化作战系统将集群巡飞弹的巡飞、遮断、封控、“敲门”等战术能力与火箭炮的火力打击能力结合，大幅提升武器系统侦察引导、区域封控、重点目标猎杀、逃逸目标追歼、作战效能评估的闭环能力。



VU-T10中型履带式无人车

VU-T10中型地面无人作战系统是地面无人装备旗舰产品，搭载混合动力模块，续航里程达200公里。采用模块化设计，可集成30mm炮、7.62mm机枪和反坦克导弹等多种武器，独立遂行或协同执行战场侦察、火力突击等任务。

DS1综合电子防护系统

DS1是一款为野战机动部队提供伴随式综合电子防护能力的新质作战装备。多样化电子防护上装可为机动部队提供对导弹、自杀无人机、遥控炸弹等热点威胁的防护能力及对战术通信、雷达的侦察对抗能力。



新一代陆域作战指控信息系统

新一代陆域作战指控信息系统是提升部队敏捷性、应对陆战场不确定性的神经中枢，可为部队提供透明战场、智能网联、智能指控等体系化能力。



11月13日，观众在航展现场内观看多款无人机装备 新华社发

我国民用航空发动机获超百亿元订单

记者13日从中国航空发动机集团获悉，中国航发在第十五届中国航展上与10家重要客户签署1500余台航空发动机意向采购合同和合作协议，订单总金额超100亿元。

这是截至目前，中国航发历史上签约台份最多的国产民用航空发动机总订单。

“中国航发今年携CJ1000A发动机、‘太行’发动机、AES100发动机等明星产品亮相，60余型参展展品中近半数首次公开展示，参展规模创历史新高。”中国航发新闻发言人杨松说。

“我们在跑，别人也在跑，要追上别人，勇于创新才能跑出加速度。”航空发动机专家、中国工程院院士尹泽勇表示，通过自主创新，我国不断填补在自主研制航空发动机领域的空白，为更多飞机装上“中国心”。

据新华社

军地共同介绍参加中国航展亮点

13日，空军在航展现场举行专题新闻发布会，邀请陆军、海军及中国航空工业集团共同介绍参加第十五届中国航展亮点。

空军：“三剑客”即将升级为“四剑客”

“装备了国产发动机的歼-35A在本届中国航展亮相，预示着人民空军‘三剑客’即将升级为‘四剑客’。”空军新闻发言人谢鹏表示。空军某基地李兰星回答新华社记者提问时表示，在试飞歼-35A过程中，试飞员感觉这型飞机操纵性能很好，驾驶起来机动灵活，人机交互非常友好，便于飞行员实现人机合一，充分发挥作战效能。

海军：首秀展示新时代海军建设发展成就

今年海军首次组织实装参加中国航展，展出国产歼-15T舰载战斗机、直-9F舰载反潜直升机、运-8反潜巡逻机及多款舰载武器系统、海上救援救生装备等，多型现役装备是首次公开亮相。

“这次航展展出的武器装备是近年来海军建设发展成果的一个缩影。”海军装备部蔡永涛介绍。此前军事专家在接受新华社记者采访时表示，海军歼-15系列舰载机展示的反区着舰飞行课目表明，歼-15T舰载机已初步具备从首艘国产弹射型航空母舰福建舰上起降能力。

陆军：多型装备参展提升全域作战能力

陆军第75集团军刘振华介绍，本次陆军带来了直-10武装直升机、直-20战术通用直升机、直-8宽体型运输直升机、直-8高原型运输直升机、“山猫”全地形突击车以及直-10配套武器平台和航空专用装备等7型装备参展，其中直-10武装直升机、直-20战术通用直升机、直-8高原型运输直升机、“山猫”全地形突击车进行了动态展示。

“陆军参展的多型装备，显示了陆军在全域作战能力上的提升，特别是在复杂地形和恶劣气候条件下的作战能力。”军事专家张学峰说。

航空工业：推动航空主战装备实现整体跨代发展

“作为我国航空武器装备研制的主承制商，我们一直努力推动航空武器装备现代化建设实现新突破，航空主战装备实现整体跨代发展。”中国航空工业集团新闻发言人吴基伟说。近日，歼-20、歼-35A、歼-16、歼-15T、运油-20、直-20等多型我国自主研发的装备亮相中国航展后，引发广泛关注。

据新华社

“上航母开飞机，我们在这里等你”

海军首批舰载机女飞行学员都是“00后”

第十五届中国国际航空航天博览会12日在广东珠海开幕，将持续到17日。航展期间，海军首批舰载机女飞行学员出现在公众的视野。海军“女飞”的现身，意味着中国航展集齐了陆、海、空三军的女飞行员。

在海军开设的室内展厅，专门开设了招飞主题展区，韩梦和王梦迪作为海军首批女飞行学员，主要负责在展区给大家讲解海军招飞政策，并辅助观众在模拟器上进行飞行体验。

作为首批舰载机女飞行学员，韩梦说：“我第一次来珠海航展，个人非常激动也非常自豪，在这边能看到人民海军亮相了非常多的新型装备，还有很多的新型战机，作为一个海军舰载机飞行学员，未来我也希望能同这些新型战机并肩作战，守卫我们国家的万里海疆。”

海军首批女飞行学员于2023年招飞入伍，全部为军地高校应届本科毕业生，都是“00后”。

同样是首批舰载机女飞行学员的王梦迪



表示：“成为一名海军飞行员肯定是要着舰的，所以说我们着陆的平台是舰艇，我们要生活在舰艇上，战斗在舰艇上，首先我们要是一名舰员，其次才是一名飞行员，再是一名战斗员。”

首批舰载机女飞行学员已在今年4月底完成了初教机单飞考核，目前正在进行舰载

直升机的改装训练。

韩梦在接受采访时说：“我们(和王梦迪)两个人的名字里面都有一个梦字，我想借这个梦字来跟大家说，你的梦想有多大，海军招飞的舞台就有多大，上航母开飞机，我们在这里等你。”

“你的梦想有多大，海军招飞的舞台就有多大”
视频截图

据央视